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ATA 2058 DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 15 DE JANEIRO DE 2024. 

 
Ao 15º (décimo quinto) dia do mês de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 01ª (primeira) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 
(catorze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Alaor Cavalcante 
Mota Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe 
Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis 
Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificou 
a ausência o vereador Luiz André Bezerra Campos. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. 
Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura das atas da 
41ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo Anterior, e ata da Sessão de Abertura do Ano Legislativo, a quais 
foram enviadas em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, as referidas atas foram colocadas em votação 
e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Secretário, Vereador Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: MENSAGEM DO PODER EXECUTIVO - Nº 3/2024 - 
PODER EXECUTIVO. Mensagem do Poder Executivo solicitando a prévia autorização desta Câmara 
Municipal, para esta Prefeita e a Vice-Prefeita ausentarem-se do País, por período superior a dez (10) 
dias , sempre que necessário no que se refere a viagens de cunho institucional ou de interesse particular, 
durante o exercício financeiro de 2024. OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0417/2024 - PODER EXECUTIVO. Ofício 
n°. 417/2024 do Gabinete da Prefeita encaminhando Plano de Sustentabilidade referente a proposta 
031239/2023 que trata do Desenvolvimento da Psicultura no Município de Tauá. Indicações nºs. 
0001/2024 a 0035/2024. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0001/2024 – (Autor: 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Concede ao Sr. José Gomes da Silva a "Medalha Vereador 
Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0001/2024 
- PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a concessão de abono dos recursos do FUNDEB aos profissionais da 
educação básica da rede municipal de ensino de Tauá-Ce, na forma que indica e adota outras 
providências. (REGIME DE URGÊNCIA). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0002/2024 – (Autor: Érico 
Batista Lima). Institui o Dia Municipal do Escritor e da Escritora e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO - Nº 0003/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). Dispõe sobre denominação de Francisco 
Antônio Costa Gonçalves Loiola, "Dr. Francisco Antônio" a Unidade Básica de Saúde - UBS da Rua 
Jornalista Helder Feitosa, Bairro Colibris, nesta Cidade, na forma que indica e adota outras providências. 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0004/2024 - MESA DIRETORA Altera a Lei Municipal nº 2575, de 23 
de dezembro de 2020, na forma que indica e dá outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 
0005/2024 - PODER EXECUTIVO. Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro 
para fins de evento cultural, o carnaval de 2024, intitulado "Tauá Folia 2024", na forma que indica, e 
adota outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0006/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe 
sobre a atualização do vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às 
Endemias (ACE), nos termos da Emenda Constitucional nº 120, de maio de 2022, e dá outras 
providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0001/2024 - COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. Dispõe sobre o julgamento da prestação de contas de 
Governo do Município de Tauá, exercício financeiro de 2018, de responsabilidade dos Srs. Carlos 
Windson Cavalcante Mota e Carlos Frederico Citó César Rêgo – processo nº 23.814/2019-7. (REGIME DE 
URGÊNCIA). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0002/2024 - MESA DIRETORA Concede licença a 
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Prefeita e a Vice-Prefeita Municipal de Tauá para se ausentarem do País, por período superior a 10 (dez) 
dias e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0002/2024 – (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
competente, esclarecimentos acerca dos descumprimentos dos prazos nas concessões do gozo de 
licença prêmio por assiduidade divulgadas no Diário Oficial do Munícipio, devendo enviar as licenças 
gozadas pelos servidores municipais em 2022 e 2023. Moções nºs. 0001/2024 a 0055/2024. USO DA 
TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos 
os presentes. Gradeceu a Sra. Prefeita e a secretaria de infraestrutura pelo apoio na realização dos 
festejos religiosos da comunidade de Cachoeirinha do Pai Senhor. Disse que foi vítima de ataques a sua 
honra, por um colega vereador, e que as medidas cabíveis serão tomadas. Citou os seus trabalhos 
realizados enquanto esteve exercendo mandato como presidente. Mencionou os valores devolvidos 
pela Câmara Municipal a Prefeitura, e ainda o valor deixado em conta da Câmara no seu mandato como 
presidente. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que tanto ele como sua família vem sendo 
desrespeitada pelo mesmo vereador. Solicitou respeito para todos os vereadores. Mencionou o bom 
convívio com os demais vereadores. De volta com a palavra, o vereador Érico Lima citou que tudo que 
possui de patrimônio foi conquistado anterior a vida política. Relatou que não tem seu nome citado em 
qualquer relação em desacordo com a lei, ou ainda escândalos politicos. Finalizou agradecendo a todos. 
2) Fez uso da tribuna o Vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que esteve por mais de dois anos a serviço 
do Gabinete da Prefeitura Municipal. Relatou que mesmo estando à disposição do Gabinete, continuou 
trabalhando para melhorias da população. Disse que esteve à frente de projetos para as localidades. 
Citou que fez indicações antes de assumir o cargo referido. Mencionou que fez indicação para reforma 
da unidade de saúde da Localidade de Marruás, e ainda a reforma da unidade do CRAS da referida 
localidade. Relatou que a localidade vai ser contemplada com uma nova unidade do CRAS. Citou ainda 
que fez indicação para a pavimentação asfáltica da localidade de Guaribas a São João dos Cândidos. 
Mencionou que fez diversas indicações, e que está em execução obras de melhoramento das estradas 
das Localidades de Marruás e Inhamuns. Relatou outros projetos e indicações que fez para as localidades 
de Marruás e Inhamuns e adjacências como reforma de postos de saúde, construções de areninhas, 
construção de passagens molhadas, obras de piçarramento de estradas, construção de adutoras dentre 
outras. Parabenizou os organizadores dos festejos religiosos da localidade de Cachoeirinha do Pai 
Senhor. Mencionou que foi vítima de um crime no decorrer da semana. Agradeceu e parabenizou a 
Polícia Militar pela rápida ação para elucidar o crime. 3) Fez uso da palavra o Vereador Alaor Cavalcante 
Mota Filho que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que fez requerimento 
para concerto do elevador da Câmara Municipal em na gestão anterior, mas não foi atendida. Solicitou 
novamente o conserto do referido equipamento. Solicitou que possa ser viabilizado a prevenção contra 
acidentes e incêndios nas dependências da Câmara Municipal. Em aparte, o vereador Érico Lima 
mencionou que mandou fazer um levantamento pelo Corpo de Bombeiros, que orientaram a construção 
de caixa de água de 15 (quinze) mil litros. Disse que fez a cotação para compra de 25 (vinte e cinco) 
extintores de incêndio. Relatou ainda que as empresas de manutenção de elevadores foram contactadas 
para fazer o conserto do elevador, mas nenhuma se dispôs a realizar o serviço. De volta com a palavra, 
o vereador Alaor Mota disse que é testemunha das ações do vereador. Em aparte, o vereador Genival 
Coutinho disse que o elevador referido que é de carga e não transporte de pessoas, orientou a compra 
de um elevador de transporte de pessoas. De volta com a palavra, o vereador Alaor Mota solicitou que 
melhorias para estruturais da Câmara. Em aparte, a vereadora Apolyanna Lima mencionou o que já está 
sendo feito levantamento para atender as demandas acima supra mencionadas. 4) Fez uso da palavra o 
Vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Discorreu sobre uma licitação em andamento para realização de obra de pavimentação asfálticas de 
diversas ruas do Município. Destacou diversas ruas que serão contempladas com a obra referida. Disse 
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que apesar de ano de eleições espera que todos os vereadores mantenham o decoro e a respeito. 5) Fez 
uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Reportou-se a indicação 22/2024, que indica a Chefe do Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria competente, executar a construção de passagem molhada na estrada que dá 
acesso à comunidade de Morada Nova, no local denominado Lagoa do Boi, Carrapateiras, neste 
município. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que o referido local indicado se trata de uma 
rodovia estadual. Sugeriu que o vereador direcione a indicação os órgãos responsáveis do Governo do 
Estado. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que a obra da passagem molhada do 
beco do BNB, vem represando um líquido que causa mau cheiro, e consequentemente causa transtornos 
à população das proximidades da obra. Solicitou que a secretaria de infraestrutura tome medidas para 
resolver a demanda. Mencionou que fez indicação para realização da obra no ano de 2023. Relatou que 
fez indicação para o aprofundamento do açude da localidade Santa Tereza, e ainda realização do 
saneamento básico da localidade. Reportou-se aos decretos sobre a Contribuição de Iluminação Público. 
Mencionou que o último decreto não beneficia as pessoas que tem o consumo inferior a 501kW hora. 
Orientou que as pessoas procurem o judiciário para questionarem lei. Mencionou que algumas pessoas 
continuarão a pagar a contribuição com o aumento. Relatou que a BR-020, até a localidade de Missão 
ficou danificada após as chuvas. Solicitou que os fiscais de obra revejam os projetos, pois, poderá trazer 
transtornos futuramente para população. Em aparte, o vereador Felipe Viana solicitou que a população 
seja orientada sobre quais tipos de veículos podem transitar em determinadas estradas. Em aparte, o 
vereador Luis Alves destacou que os problemas da obra da passagem molhada serão resolvidos. De volta 
com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que é necessário que se faça a correção do projeto da 
obra na estrada referida. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que o município somente recebe a 
obra se estiver conforme o projeto. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves destacou ainda 
sobre a sinalização da obra referida. Solicitou maio cuidado com obra da estrada referida, para que não 
venha causar transtornos no futuro. Finalizou agradecendo a todos. 6) Fez uso da tribuna o Vereador 
Adriano Gonçalves Dimas que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou que fez 
indicação para o desassoreamento do açude da localidade de Flores, pois a comunidade está sendo 
abastecida apenas poço artesiano. REGIME DE URGÊNCIA: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0001/2024 
- PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a concessão de abono dos recursos do FUNDEB aos profissionais da 
educação básica da rede municipal de ensino de Tauá-Ce, na forma que indica e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por – 12 (doze ) votos a favor :(Adriano Gonçalves Dias, Alaor 
Cavalcante Mota filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira 
de Aguiar Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). 02 (dois) voto de abstenção:( Argintino 
Tomaz Filho e Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 
0001/2024 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. Dispõe sobre o 
julgamento da prestação de contas de Governo do Município de Tauá, exercício financeiro de 2018, de 
responsabilidade dos Srs. Carlos Windson Cavalcante Mota e Carlos Frederico Citó César Rêgo – processo 
nº 23.814/2019-7. Em votação APROVADO por – 13 (treze) votos a favor :(Adriano Gonçalves Dias, Alaor 
Cavalcante Mota filho, Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). 01 (um) voto de 
abstenção:(Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 
0001/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a concessão de abono dos recursos do FUNDEB aos 
profissionais da educação básica da rede municipal de ensino de Tauá-Ce, na forma que indica e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos 
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favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0001/2024 - COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. Dispõe sobre o julgamento da prestação de contas de 
Governo do Município de Tauá, exercício financeiro de 2018, de responsabilidade dos Srs. Carlos 
Windson Cavalcante Mota e Carlos Frederico Citó César Rêgo – processo nº 23.814/2019-7. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO - Nº 0002/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal competente, esclarecimentos acerca dos descumprimentos 
dos prazos nas concessões do gozo de licença prêmio por assiduidade divulgadas no Diário Oficial do 
Munícipio, devendo enviar as licenças gozadas pelos servidores municipais em 2022 e 2023. Em votação 
NÂO APROVADO por – 11 (onze) votos contra:(Adriano Gonçalves Dias, Alaor Cavalcante Mota filho, 
Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder 
Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares 
Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar Ronaldo 
César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). 03 (três) voto de a favor:( Alaor Cavalcante Mota filho, Argintino 
Tomaz Filho e Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Moções nºs. 0001/2024 a 0055/2024. Em votação: 
APROVADAS por unanimidade dos presentes – 11 (onze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 
Farão parte desta Ata o vídeo da 01ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara 
Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, a Sra. Presidente, Vereadora 
Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 
presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 02° Vice-Presidente providenciei e subscrevo-a na 
forma regimental, juntamente com um funcionário desta Casa Legislativa. 
 
 
 
 

             Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                          Ezequias de Sousa Franca 
2° Vice-Presidente da CMT  Assessor Jurídico 
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